
 

 

Conseil d’établissement école Carle 
Procès-verbal – 29 octobre 2024 – 18h30 

 
1. Vérification du quorum et ouverture de l’assemblée 
- Les membres suivants sont absents : 
Valérie Gélineau;   
 
- Les membres suivants sont présents : 
Valérie Garneau;  Andrée Gendron;  Kim Pépin; 
Marie-France C. Lachaine; Véronique Bisson;  Karine Proulx; 
Sophie Bourgeois;   Claudya Scott-Larouche; Anne Tessier; 
Anny-Pier Soucy;  Palméla Olmstead;   
 
2. Élection :  

- Président :  Valérie Garneau; élue à l’unanimité 
- Vice-président : Anny-Pier Soucy; élue à l’unanimité 
- Secrétaire :   Marie-France C. Lachaine; élue à l’unanimité 

  
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Levée de la séance à 18h33. 
Proposé par Mme Garneau. Appuyé par Mme Gendron. 
 
4. Parole au public 
- Aucun. 
 
5. Adoption du procès-verbal du 11 juin 2024 
-  Approuvé à l’unanimité. 
 
6. Présence de la directrice adjointe aux séances du conseil d’établissement 
- Approuvé à l’unanimité. 

 
7. Règles de régie interne 
- Essentiellement les mêmes règles que l’année dernière. Elle garde la possibilité de se 
présenter via TEAMS en cas de tempête de neige. 

Approuvé à l’unanimité. 

 
8. Mesure 15024 – Aide aux parents (2 309,00$) 
- Cette année, les plates-formes (exemple Moozoom) sont payées par le CSSD, nous 
pouvons donc garder cet argent pour la diriger autrement pour nos élèves. Mme Bisson 
propose d’investir ce montant pour des activités. 
Approuvé à l’unanimité. 



 

 

 
9. Approbation des sorties 
- Mme Proulx présente le tableau mis à jour et toutes les activités prévues d’ici la fin de 
l’année. 
Approuvé à l’unanimité. 
 
10. Règle de fonctionnement du SDG 
- Mme Bisson fait un rappel de ce que le conseil avait approuvé par courriel il y a 
quelques semaines. Ce point est à titre informatif. 
 
11. Formulaire de dénonciation d’intérêts 2024-2025 
- Mme Bisson remet un formulaire à chacun des membres.  
 
12. Calendrier des rencontres 
- Le calendrier a été envoyé par courriel. 
 
13.  Capsules d’information 
- Le lien des capsules ont été partagées dans l’ordre du jour. Il est intéressant d’en prendre 
connaissance. 
 
14. Projet éducatif 
- Mme Bisson présentera sous peu une échelle de gradation afin d’observer que nous 
progressons bien. Notre faiblesse étant la résolution de problème, nous sommes en 
construction de sens, on investit beaucoup pour des objets de manipulation, des formations 
(exemple CAP MATH).  
Adoption à l’unanimité. 
 
15. Plan de lutte 
- Mme Bisson va l’apporter à la prochaine rencontre. Le plan sera sensiblement le même 
mais il y a quelques ajustements à faire tel que des moyens ayant été modifiés. 
 
16. BBQ 
- Sous la demande des enseignants, ils souhaitent un retour du BBQ de fin d’année. 
Un appel de bénévole sera envoyé en 2025. 
Adopté à l’unanimité. 
 
17. États financiers 2024-2025 
- Nous avons un budget équilibré. Nous avons 14 000$ en surplus dans un budget 
reportable et 30 000$ dans le fond à destination spéciale prévu pour les dépenses de la 
cour d’école quand celle-ci sera drainer et asphalter. Mme Bisson élabore concernant 
les déficits et les surplus que nous avons jusqu’à ce jour. 
Approuvé à l’unanimité. 
 
18. Norme et modalité 



 

 

- Mme Bisson remet le document à tous et explique chaque point pour chaque étape. 
Approuvé à l’unanimité. 
 
 
19. Mot des enseignants, du personnel de soutien et des professionnels 
- Mme Kim prend la parole pour mentionner que l’activité La Petite Valise était vraiment 
intéressant. Début d’année difficile, en novembre on est encore dans le roulement. 
 
Mme Anne prend la parole et mentionne qu’on a beaucoup de nouveaux membres du 
personnel, on apprend à les connaitre, les interventions sont plus efficaces sur la cour.  
 
Mme Bisson enchérit en mentionnant que les enseignants n’ont plus de surveillance sur 
la cour et depuis, ils ont moins de situations à gérer au retour des récréations. Ils 
apprécient beaucoup. 
 
Guyleine et Valérie travaillent très fort, il y a un bon roulement auprès des élèves. 
 
20. Mot du responsable du service de garde 
-  Mme Palméla prend la parole pour mentionner qu’elle a une belle équipe cette année. 
La communication est très bonne entre tous. Une activité spéciale sera organisée au 
gymnase pour l’halloween, une petite danse avec des bâtons lumineux. 
 
21. Mot du président(e) 
- Mme Garneau remercie le conseil de l’avoir élue à la présidence. 
 
22. Mot de la directrice 
- Mme Bisson prend la parole pour mentionner que depuis le début de l’année ça va 
vraiment bien et qu’elle est fière du roulement. L’équipe est réceptive et elle en est très 
fière.  
 
- Coups d’coeur : Marie-France prend la parole afin d’expliquer le fonctionnement des 
coups d’coeur mis en place ainsi que l’arbre au mur afin de les afficher et les encourager 
à l’entraide; les bonnes actions; les bons choix. 
 
- Rénovations : Les rénovations vont bon train. Tout devrait être terminées d’ici Noël. 
Petite modification par rapport au plan mais aucun impact sur le plan en général. 
Mme Bisson a offert aux enseignants situés dans les locaux d’art/musique et la 
bibliothèque de déménagé lorsque les travaux seront terminés. Cette décision est à leur 
discrétion. Tous les prochains projets de rénovations sont en attente en raison de la 
grosse coupure ayant été annoncé. Il nous est impossible de faire une dépense si celle-ci 
n'est pas périssable.  
 
 
 



 

 

23. Varia :   
- Mot du comité de parent : Mme Garneau prend la parole, il y a eu la première 
rencontre de comité de parent. Mme Dufour a fait son message et plusieurs questions 
concernant le budget ont été posées. Elle devrait avoir plus d’information à partager à la 
prochaine rencontre du CÉ. 
 
24. Levée de l’assemblée 
- Levée de l’assemblée à 19h48. 
Proposé par Mme Tessier. Appuyé par Mme Pépin. 


